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Kapható minden dohánytözsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

A kolomposok alkonya.
Kassa, április 13.

A nemzetiségek kalandor szere­
péről még eddig senki sem rántotta 
le olyannyira a leplet, mint Apponyi 
Albert gróf a képviselőházban tegnap 
elmondott hatalmas, elragadóan fen­
séges beszédével. Noha egy kemény 
szóval sem támadt neki a nemzeti­
ségieknek, az eszményi magaslaton 
mozgó beszéd tartalma mégis éles 
sugárt vet, arra a hitvány és barbár 
kalózkodásra, mely a nemzetiségiek 
ellenszegülésének tulajdonképeni in­
dítéka.

Ezek a firmák ellenzik az iskola­
javaslatot, mert az állam nyelvének a 
tanításban való biztosítása kiemeli az 
idegen ajkú népet a szűk keretű, he­
lyi érdekekre szorult tevékenységből 
s részesévé teszi az állami élet min­
den fokának.

Az iskola által magyarrá tett nem­
zetiségi ember rövidesen megtanulná, 
hogy mindaz, amit neki, ezek az 
élősdi agitátorok elnyomatásról, jog­
fosztásról prédikáltak aljas ferdítés, 
hitvány hazugság, mely a kolompo- 
soknak hasznot hajtott, ellenben a 
nyájat megrontotta.

A nemzetiségi kolomposok azon­
ban mit törődnek a nyájjal. Nem 
bántja őket, hogy a román, tót, szerb i 
nép az ország analfabétáinak zömét 
nyújtja. Nem látják elmaradott isko­
láikat, a legsötétebb Balkánra emlé­
keztető népnevelést. Nem törődnek 
azzal, hogy a pópa — aki az ő em­
berük — a - babona butaságával söté­
títi az oláh nép elméjét. Nekik úgy 
jó a nyáj, ha minél távolabb áll a 
felvilágosult ember színvonalától, mert 
csak ebben az elszomorító állapotban 
köthető az ő pórázukra.

Persze, a vojvodáknak eminens 
érdeke forog kockán azzal, hogy a ! 
magyar állam nem hajlandó többé 
eltűrni, hogy pár millió idegen ajkú 
polgárra, a lelketlen izgatások köz- j 
prédája legyen.

Persze létüket veszedelem fenye­
geti, az uj iskolajavaslattal, mely a 
kultúrában elmaradott népet a tudás 
forrásához vezeti. A kolomposok nem 
tudják hideg nyugalommal elviselni, 
hogy nemsokára a nemzetiségek sze­
me felnyílik s a magyar állam hívo­
gató világossága, szelíd- fénye barát­
ságosan int feléjük. Az arany ha­
lacska most ott vergődik, az 6 kezük { 
tartja hálóban, oh, ha egyszer innen : 
kisiklik, a szabadság kristályos nagy j

I vizeire, nekik akkor befellegzett.
I Már pedig a butaság sötétjébe be 
j fog világítani a magyar nemzet szö- 

vetnéke.
A nemzetiségi kolomposok go­

nosz taktikája csak ideig-óráig tarthat,
I velük nemsokára leszámol a parla­

menti többség. A vihar távoli dübör­
géssel félelmetesen közeledik. A Vajda­
affér kezdete volt a leszámolás aktu­
sának, tegnap pedig mást is láthattak, 
a parlamentben ijedten, reszketősen 
meghúzódó nemzetiségi legények.

Láthatták azt a tomboló lelkese- 
i dést, mely Apponyi ragyogó szónoki 
! sikere után a Ház falai között perce- 
I kig viharzott. A parlament többsége 
j olyan erővel visszhangozta, Apponyi 
j beszédének igazságait, a nagy szónok 

varázsától elbűvölt magyar képvise- 
j lök oly kitörő lelkesedése zúgott fel 
I tegnap, hogy a nemzetiségieknek meg- 
; törten kellett látni az ellenszegülés 

céltalanságát. Ezzel az erővel ők nem 
bírnak, ennek az erőnek tápláló for­
rása a nemzeti egység és ez he fogja 
olvasztani az ő féltett nyájukat a ma- 

I gyarság nagy családjába.

= Okolicsányi László a hadügymi­
niszternél. Okolicsényi László képviselő, a 
ki tegnap Mécsben látogatást tett Schönaich 
hadügyminiszternél, ma megjelent a képvi­
selőházban s megerősítette, hogy a komá­
romi ezred áthelyezése dolgában járt a had­
ügyminisztériumban. A képviselőház folyo­
sóján azonban azt beszélték, hogy Okoli­
csányi sokkal fontosabb és jelentősebb 
dolgokról tanácskozott Mécsben. Neki tudo­
mása volt arról, igy szól a hir, hogy a ka­
tonai kérdést a hadügyi vezetősége össze 
akarja kapcsolni a kiegyezés dolgával s' 
mint a delegáció hadügyi előadója, a had­
ügyi kormány szándékairól akart fölvilágo- 
sitást szerezni. E dolgokról Okolicsányi 
László ezt mondotta ma egy hirlapirónak.

En csak néhány percig beszéltem a 
hadügyminiszterrel. De mivel a sajtóban és 
itt a Házban különféle hírek vannak forga­
lomban a tegnapi beszélgetésről, én annyit 
kijelenthetek, hogy nem helyeslem a kato­
nai kérdésnek a kiegyezéssel való összekap­
csolását.

Az iparvédő egylet
munkában.

Äz igazgatótanács első gyűlése. — ! 
A tisztikar megalakult. — Bőre 

ipari műhelyt terveznek.
AZ ipar Védő szövetség igazgató ta­

nácsa tegnap délután a vármegyeház kis 
termében Szalay 1.ászióné elnöklése alatt

j tartotta első ülését, melynek tárgyát főleg a 
; tisztviselőit megválasztása képezte. Az el­

nökség ajánlatára az igazgató tanács meg­
választotta pénzügyi igazgatóvá Gerlóczy 
Bélát, a jelzálogbank vezérigazgatóját, ipar- 
ügyi igazgatóvá Kardos Jenő mérnök-tanárt, 
főtitkárrá Székely-Doby Gézát, titkárrá Ve- 
csey Gézát, pénztárnokká Déry Gyulát, a 

I csányi mümalom igazgatóját.
Ideiglenes névsorral megalakították az 

ipari szakosztályt is, mely Broóser Mór 
elnöksége alatt kiegészíti majd magát több 
érdeklődő és buzgó taggal. A tulipán meg­
alakításának első évfordulójára esett ez az 
első gyűlés, melyen egy jelentékeny lépést 
tett az egyesület nagy célja megvalósításáért.

Kardos Jenő előadja, hogy bőripari mű­
hely megállapításának tervezetét, mely, ha 
a nagy közönség és az elárusító kereske­
dői osztály, a maga nemes érdeklődésével 
támogatja, annak hazafias célját, hivatva 
lesz arra, hogy Kassa szükségletéből rövid 
időn belől mintegy 30.000 koronányi szük­
ségletet Ausztriától elvonjon, hogy ezt az 
összeget nemcsak Magyarországnak, hanem 
egyenesen Kassának biztosítsa.

A bemutatott tervezetet, az igazgató ta­
nács, az iparosztály hatáskörébe utalta át. 
Ez a forum lesz hivatva alapos megfonto­
lással és a részletkérdések beható tárgyalása 
a bőripari műhelyt megvalósítani.

Gulp Julia Kassán.
(Egy világhírű énekesnő Kassán. — A hang­

versenyek rendezője.)
A művészetben is vannak szenzációk. 

Ritka benső lelki gyönyörök e szenzációk, 
talán sokkalta érdekesebbek, mint azok a 
vérrel borított, rémes borzalmak, melyek a 
forrongás jelében született század eseményei 
gyanánt jelentkeznek s végsőkig izgatják 

I az emberiség különben is lázas, nyugtalan 
' idegrendszerét.

Művészi szenzációnak ígérkezik Gulp 
Julia a hollandiai csodaszéphangu énekesnő 
kassai hangversenye. Holnap este jelenik 
meg a művésznő a Schalkház-szálloda dísz­
termének dobogóján, hogy hangjának igéző 
szépségével daloljon nekünk. Mert daléne­
kesnő Culp Julia, s a világhírű dalköltők, 
Schubert, Schumann, Bach genialis alkotá­
sainak legtökéletesebb interpretálója. Mióta 
Barby Aliz visszavonult a művészettől, az 
ő művészetében uj életre támadt, a dal, az 
édes hangulatokba ringató, érzéssel, lélekkel 
teljes dalköltészet.

Vitéz könyvkereskedőnek köszönheti 
Kassa közönsége, hogy e művészi gyönyö­
rűség részese lehet. Ez a hivatásának élő 
buzgó és fáradhatatlan férfiú hatalmas köny­
vesboltjában, nagy elfoglaltsága mellett is 
időt szentel arra, hogy Kassára hozza a 
művészet nagyjait. Időt szentel ... Ha 
csak időbe kerülne az a lelkesedés, mely- 
lyel a hangverseny rendezésekkel szórako­
zik. Szándékosan szórakozásnak mondjuk,
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mert bizony nagyon sokszor a hangverseny- 
élvezetért ő fizeti a legdrágább entrét. De 
hát azért szórakozás, hogy a javithatlan 
művész lelkületű embert a további vállalko­
zástól vissza ne riassza. Pedig mikor a ki­
tűnő üzletember szemével nézi némely hang­
verseny eredményét, hogyan ,'ogadkozik ba­
rátai előtt, hogy ez az utolsó, több hang­
versenyt bizony ő nem csinál, eiég volt a 
ráfizetésből. Aztán jön a hangverseny évad, 
külföldi és fővárosi lapok nagy művészi si­
kerekről számolnak be s amint az okulárén 
keresztül böngészgeti a lapokat, már vibrál 
benne a művészeti lelkesedés és hiába min­
den fogadkozás, csak ismét „hoz valakit 
Kassára." Az igaz, hogy Kassára szívesen 
is jönnek a művészek, különösen ha Vitéz 
a hangverseny impresszáriója. Biztos a szer­
ződésben kötött tiszteletdij, s mint vidéken 
szokás, nem alkuszik utólag a művésszel, 
nem sir, hogy ra kell fizetnie, hanem fizet 
jókedvűen, szó nélkül.

Culp Júliáról akartunk Írni s ime Vitéz 
Adolf a hangverseny rendezője került toliunk 
hegyére. Mi, akik szeretnők, hogy Kassán a 
művészi élet felpezsdüljön, mi kötelességet 
vélünk teljcsiteni, hogy arról a férfiúról is 
írunk, akiről a hangversenyek alkalmával 
legfeljebb annyit olvas a közönség : „jegyek 
kaphatók Vitéz A. könyvkereskedésében". 
Tessék elhinni, hogy nem tudjuk hányadik 
általa rendezett hangverseny előestéjén de­
rekasan rászolgál, hogy érdemeit elismerjük. 
Tett és áldozott ő annyit Kassa művészi 
kultúrájáért, a világhírű mesterek és mű­
vésznők ide szerződtetésével, mint sok más, 
akikről Írott es dikcióba fojtott .dicsóriádák 
zenglek. Jól tudjuk, hogy a reklámot nem 
kedvelő, csendes természetű deresedő agg­
legény, az ő amerikai íróasztala mellett szor­
goskodva, ha majd ezt a néhány sort ol­
vassa, elkedvtelenedik.

Elhiheti nekünk bárki, aki tudja hono- j 
rálni a művészetért való lelkesedést, hogy i 
bennünket még az sem rettent vissza, hogy j 
a dicséretet nem szereti, mert aki a művé- 
szí érzék nevelésére annyit áldozott és fáradt, I 
mint Vitéz Adolf, az rászolgál, hogy legalább | 
a napi krónikás terelje ra a közönség figyel­
mét. Sok elvezetet szerzett nekünk az ő ! 
buzgósága, lelkesedése, ezért hálátlanság, 
hogy mi az önzetlen dicsérettel megbosszant­
juk pedig majd csak megbékíti.

Egyébként a holnapi hangverseny ki­
tünően fog sikerülni. A jegyeket a közönség 
előszeretettel vásárolja. Culp Julia már a 
mai napon megérkezett Kassára s a művész­
barát Melczer bárónéknak vendége. Estére 
megjelenik a színházban, az ilső emelet, 
baloldal 4. számú páholyban s végignézi 
a Milliárdos kisasszony előadását.

Madrid újra kisért.
900.000 frank a kofferben.

Titkos levél Kassára.
Bizonyára még emlékeznek olvasóink, 

hogy pár évvel ezelőtt egy ügyes szélhámos 
csalóbanda Spanyolország fővárosából, Mad- 
ridbul keltezve eláríisztottci 3Z egész orszá- 
got levelekkel, amelyekben nagy örökségek 
felvételére hívták fel a jobbmódu embereket.

Ezeknek a leveleknek fel is ültek igen 
sokan. Ez a banda, most ugylátszik a hosszú 
pihenőt megunva, újra akcióba lépett, a naiv 
emberek hiszékenységére építve fel újabb 
vállalatukat.

Egyik' kassai polgártársunkhoz most

madridi bélyegzéssel a következő raliméit 
levél érkezett:

Börtönből, Madrid, 1907. IX • ■>- 
Tisztelt Uram !

Asszony miatt bukás. Itt mint fogoly, 
kérem Önt, mentse meg a leányomat és 
a vagyonomat. A vasúti állomáson van a 
kofferem, melyben 900000 frank értékii 
megmentett értékpapírok vannak. Ide kell | 
utazni és kiváltani. Négyezer koronával ' 
utánvételezve van. Utazzon azonnal és én i 
az ön által előlegezendő 4000 korona és ! 
egyéb költségei megtérítésében a 900.000 j 
frank értékű értékpapírok eladásából 40 
százalékot Önnek ajándékozok. Családom 
jelenlegi tartózkodási helyét nem tudom, 
s ezért kerem önt fel, hogy vagyonon! 
megmentésére velem szövetkezzen. Kérem 
titokban tartani ezen levelet és sürgősen 
válaszolni a következő címre: Antonia 
Losada Plaza de Manyo 8. Madrid (Spa­
nyolország.)

Tisztelettel 
A. v. R.

Polgártársunkat azonban nem szédítette 
el a kilátásba helyezett 40 százalék jutalék 
és felhozta a levelet szerkesztőségünkbe 
igen helyesen azon célzatból, hogy annak 
közreadásával figyelmeztessük a közönséget, 
hogy ha bárki kapna ilyen „titkos le­
velet", fel ne üljön annak.

Ajánljuk hat figyelmébe mindenkinek, 
nehogy beugorjon a madridi börtönből ér­
kező kecsegtető ajánlatoknak.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósilónk telejon jelentése.

Az általános vitát befejezték.
Budapest, április 13.

A képviselőház mai ülésén Justh Gyula 
elnökölt.

Az elnöki előterjesztések és irományok 
beterjesztése után

Somogyi Aladár, a napló bíráló bizott­
ság előadója, ismerteti a bizottság jelentését 
Vajda napló hamisítása ügyében. Felhívja 
egyébként a Ház figyelmét arra, hogy Szki- 
csák és Petrovics is meghamisították már a 
naplót. Úgy látszik, ez szokása a nemzeti­
ségieknek.

Somogyi szavait a nemzetiségiek nagy 
zajjal fogadják.

Mihályi Tivadar tiltakozik ez ellen a 
vád ellen. Hozzájárul ugyan a jelentéshez, 
de azt mondja, hogy a Ház a jegyzőkönyvi 
megrovásnál tovább nem mehet.

Ugrón Gábor: A nemzetiségiek hal­
lották, mikor Vajda a verset felolvasta, te­
hát ők valamennyien cinkostársak.

Maniu Gyula hozzájárul Mihályi sza- 
j vaihoz.

Vlád Aurél tiltakozik az ellen, mintha 
; ők Vajdának cinkostársai lennének.

Návay és Markos felszólalásai után a 
Ház elfogadta a bizottság jelentését. Ezzel 
a naplóhamisitás ügye véget ért.

Ezután áttértek a
nem állami tanítók

fizetésrendezéséről szóló törvényjavaslat tár­
gyalására.

Szentiványi Árpád panaszkodik, hogy 
a nemzetiségi izgatás már a tiszáninneni

ág. ev. egyházban is megfészkeltc mag át
Vlád Aurél a javaslat ellen beszél.
Baloghy Ernő elfogadja a javaslatot, 

mert ebben a kultúra emelkedését latja.
Elnök konstatálja, hogy több szónok 

nincs feliratkozva, az általános vitái tehát 
bezárja.

Nagy zaj a nemzetiségi padokon.
Maniu Gyula felugrik és a Házszabá­

lyokhoz kér szót. Tiltakozik a vita bezárása 
ellen, mert Mrksics meg fel van iratkozva.

Elnök újból konstatálja, hogy szólásra 
a jegyzőknél senki sem jelentkezett.

Mrksics kijelenti, hogy ő a szónoki 
táblára ceruzával irta fel a nevét. (Nagy 
derültség.)

Rövid házszabályvita után megnyug­
szanak az elnök kijelentésében.

Ezután az interpellációkra tértek át.

ÚJDONSÁGOK.
— Andrássy Gyula gróf, akinek egész­

sége, mint örömmel értesülünk, teljesen 
helyreállt. Firenzéből orvosi tanácsára a ten­
ger mellé. Livornóba utazott. Néhány napi 
üdülés után Livornóból egyenesen Buda­
pestre utazik s a jövő hét legelején átveszi 
minisztériuma vezetését. A képviselőházban 
ma, a belügyminiszter névnapja alkalmából 
üdvözlő ivet köröztek, amelyet igen sok 
képviselő irt alá pártkülönbség nélkül.

— A kassai kereskedők köre köz­
gyűlése. A kereskedők köre most tartotta 
évi közgyűlését Binder Ernő és Gerióczy 
Béla elnökök vezetésével. Binder Ernő elnök 
üdvözölte a szép számban megjelent tago­
kat és felkérte Eötvös Géza alelnököt évi 
jelentésének felolvasására. A zajos tetszéssel 
fogadott jelentés után Spannraft György 
pénztárnok előterjeszti a pénztári jelentést 
és tudomásul veszik a könyvtáros jelentését 
is. Gerióczy Béla elnök igen érdekes záró­
beszéde után megadják a tisztviselőknek a 
felmentvénvt és az uj tisztviselői kart vá­
lasztják meg, mely szerint: elnökök lettek : 
Binder Ernő, Gerióczy Béla; alelnökök : 
Knöpfler Vilmos, Miller János ; titkár: Simkó 
Gusztáv ; ügyész : dr. Grosschmied Géza ; 
jegyzők: X'orak József, Draskóczv Győző, 
pénztárnok : Spannraft György ; háznagy : 
Déri János ; könyvtárosok : Hrubant Fülöp, 
Kálmán István. Binder elnök üdvözli ezután 
az uj tisztikart és az ülést berekesztette.

— Felirat az önálló vámterület 
érdekében. Szabolcs vármegye tör­
vényhatósága nemrégiben elhatározta, 
hogy feliratot terjeszt a kormányhoz, 
amelyben arra kéri, hogy az önálló 
vámterület tényleges állapotát 1917-ben 
okvetlenül valósítsák meg. A feliratot 

I csatlakozás végett megküldték a többi 
városi és megyei törvényhatóságok­
nak is. A felirat megérkezett Kassa 
város polgármesteréhez is, s azt a 
legközelebb tárgyalni fogja a köz- 

1 gyűlés. Természetesen Szabolcs vár­
megye átiratát magáévá fogja tenni 
Kassa város is.

— Árvizveszedelem a felvidéken. 
Újabb híreink szerint a felvidéken, különö- 

1 sen pedig a Bodrogközön nagy veszedelem 
I fenyegeti a folyammenti községeket, a me­

lyek közül többet már is jóformán egészen 
1 tönkretett az árvíz. Mint Vekéről Írják ne­

künk, a legsúlyosabb csapás a Bodrog és 
a Latorca között elterülő nagy és bőven 
termő vidéket érte, a melyen szántóföldet,

egyetlen hangversenye
1907. április 14-ért a Schalkház-szálló nagytermében
Jeiyek válthatók 7, 5, 4, 3, 2 koronáért VITÉZ A. könyvkereskedé- 

-------------------- Sében fő-utca 75. szám alatt. -. '
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kaszálót, minden bevetett földdarabot több 
méteres kiöntött viz borit. A kár már is oly 
mértékű, hogy következéseit még éveken 
keresztül is érezni fogja ez a vidék. Sajnos, 
nemcsak a külső telkek ez esztendei ter­
mését vesztette el a lakosság, de maguk 
Bodrogntező, Szolnocska, Boly, Zetény, 
Szentmária, Rád és Lelesz Bolyán községek 
házai is jórészt vízben állanak. Számos ház, 
közötte nem egy uj is, összedőlt s a lakosság

„Kedves Doktor ur Barátom 1
Fogadd legszivélyesebb üdvözletemet, 

amiért : irodáddal rendelkezel.
1- ször, mert ügyvéd vagy már és a sa­

ját irodáddal rendelkezel.
2- szor, mert annyira vitted, hogy ügy­

védjelölt irodavezetőd van.
Továbbá fogadd legfíszintébb részvéte­

met, a miért.-
1-ször, mert szűkösek lehetnek anyagi

kétségbeesetten igyekszik megmenteni ingósá- j viszonyaid (amit abból látok, hogy ajánlott 
gait. Borsodmegyéből is árvizveszedelmet jelent 
miskolci tudósítónk. A Tisza már is elérte !
1888-iki legmagasabb nívóját s a partjai 1 
mentjén lévő Tiszakeszi, Szederkény, Ároktő,
Dorogma és Tiszatarján községekben min- 
den pillanat katasztrófát hozhat. A Sajó • 
már is kiöntött és a Sajó község határá- ; 
ban, a vasút mentén levő óriási kiterjedésű ; 
szántóföldet egészen elborította. Kiáradt az |
Ozodva is, a melynek vize Bodra községtől j 
Edelenyig öntötte el a vidéket. A sztropkói | 
járásban az áradás igen nagyarányú. Kis- 
petőfalva község teljesen víz alatt van, a 
mentés végzésére Kassáról rendellek kato­
naságot.

— A kassai mestertanfolyam.
A kereskedelemügyi miniszter a jö­
vőben nagyobb számban és rendsze­
resen kívánja az esti és vasárnapi 
mester és segéd gyakorlati ipari-tan­
folyamokat létesíteni. Ezen tanfolya­
mok néhány hónapra terjednének és 
céljuk az volna, hogy a tanulni vágyó 
mesterek és segédek külön-külön cso­
portban valamelyik kiválóbb mester 
tanítása mellett minél eredményesebb 
ingyenes gyakorlati oktatásban része­
sülhessenek. A kassai ipartestület is 
bizonyára felhívást fog intézni a kas­
sai mesterekhez és segédekhez, hogy 
a mestertan folyamot Kassán ‘is felál­
líthassa. A tanfolyam létesítése ter­
mészetesen az iparosok érdeklődésétől

■— A Thaw-pör. Londonból jelentik : 
White építész gyilkosának, Thaw Harrynek 
a sorsa még mindig nem dőlt el. Az es­
küdtek tegnap este hét óráig tanácskoztak, 
anélkül, hogy képesek lettek volna az Íté­
letet megalkotni. A biró erre az ülést ki­
lenc óráig felfüggesztette. Úgy látszik, hogy 
az esküdtek nem fognak egyhangú Ítéletet 
hozni, hanem kompromisszum utján előre­
láthatólag másodfokú gyilkosságban vagy 
emberölésben fogják a vádlottat bűnösnek 
kimondani. Hire jár, hogy az esküdtek tit­
kos szavazáshoz folyamodtak.

Sztrájkoló vasutasok. Nevvyorkból 
jelentik : Negyvenkilenc vasúttársaság alkal­
mazottja akar sztrájkba menni. 47000 alkal­
mazott 95 százaléka a most megtartott nagy­
gyűlésen a sztrájk mellett szavazott arra az 
tesetre, ha a társaság követelésüket nem 
teljesiti.

— Részvét és üdvözlet. Egy kassai 
magántisztviselő nyílt levelezőlapot kapott 
egyik barátjától, aki csak nemreg nyitott 
ügyvédi irodát. A levelezőlap tartalmának a 
fele sem volt tréfa. Ügyfele nevében felszó­
lítja őt az ügyvéd, azaz, hogy nem is ő, 
hanem ügyvédjelölt helyettese, hogy ilyen 
és ilyen összegre rugó tartozását három na­
pon belül fizesse le, mert . . . szóval a ren­
des ügyvédi felszólítás formalitása. A tiszt­
viselő nem ijedt meg, hanem a következő­
ket válaszolta :

levél helyett közönséges levelezőlapra Írat­
tad az ügyvédi fel -zólitást),

2-szor, mert olyan alperesed van, mint 
én, akin egy huncut vasat sem fogsz tudni 
hevasalni

Maradok a te jó cimborád
R 0.“

Halál fadöntés közben. Kulbak Mi­
hály kiskunchfalvi lakos favágót, Ábrahám- ; 
falu határában fadöntés közben egy szálfa j 
agyonütötte. Kulbakot e hó 6-án boncolták i 
fel dr. Weisz Sándor törvényszéki és dr. 
Hritz Artur kórházi orvos.

Kihágások krónikája. A rendőrség 
az e héten kihágásért megbüntetett egyé­
nekről a következő jegyzéket adta ki: Járda 
le nem takarítás és udvar tisztátalansága 
miatt 8 házmester és 10 háztulajdonos lett 
2 koronától 6 koronáig büntetve; Schmiedt 
János mecenzéft kovács kivándorlás közve­
títése miatt 41) kor. pénzbírságra ítéltetett. 
Lefölözött tejet teljes tejként való árusítás 
miatt Skrak Mihályné széplaki, Vojtkó Jó­
zsefire rozgonyi, Dorcsó Andrásáé rasi nia- 
jorosnő egyenkint 8 kor. pénzbírságra, Ja- 
novics Józsefné csontosfalvi és Mátyás Já­
nosáé zsebesi majorosnőt 14—14 kor. pénz­
bírságra ; vasárnapi munkaszünet be nem 
tartása miatt Friedrich Henrik kereskedő 6 
kor. pénzbírságra; rendőrsértés miatt Gró 
Gézáné házmester neje 6 kor. pénzbírságra, 
köztérföglalás miatt Spiegel Jakab és Fried­
mann Izidor kereskedők 2 2 kor. pénz­
bírságra.

— Egy házassági szédelgő letartózta­
tása. Budapestről telegrafálják. Bécsben teg­
nap egy veszedelmes házassági szédelgőt 
tartóztattak le. S. Ida, egy bécsi jómódú 
kereskedő leánya, nemrég megismerkedett 
egy intelligensnek látszó fiatalemberrel, aki 
Horváth Jánosnak nevezte magát és azt ál­
lította, hogy a garsteni fogház gondnoka. 
Biztos es jo állása van es azért jött Becsbe, 
hogv a lovaglóiskolát látogassa. A leány 
apja elővigyázatos volt és a garsteni fogház 
igazgatójához fordult felvilágosításért. A fog­
házigazgató azt a meglepő választ adta, 
hogy nala semmiféle Horvath nevű ember 
nincs alkalmazva. S. kereskedő erre felje­
lentette a veszedelmes szélhámost. Antikor 
tegnap Horvátit a menyasszonyát, S. Idát 
meg akarta látogatni, a menyasszonya he­
lyen egy rendőrtisztviselő fogadta S. keres­
kedő házában és a vőlegény urat a rend­
őrségre kiserte. A rendőrségen rögtön ki­
hallgatták a fiatalembert, aki a nevét se­
hogy sem akarta elárulni. A rendőrség azon­
ban a veszedelmes szélhámos tagadása csak­
hamar rájött, hogy Horvath ur senki más, 
mint a többszöri csalásért régóta körözött 
Quosdo; f Miksa urasági kocsis. A szélhá­
mos zsebében, aki különben családos em­
ber, számos levelet talaltak, a melyeknek 
Írói mind hajlandók az előkelő úrral házas­
ságra lépni. A hölgyek között van olyan is, 
aki 120.000 koronával rendelkezik. A szél­
hámos, hogy csalásai jobban sikerüljenek, 
állandóan egyenruhában járt. A megmoto- 
zásnál nagyobb összeget találtak nála. A 
veszedelmes vőlegényt természetesen fogva 
ártották.

Színház, művészei
Heti műsor.

Szombaton, Milliárdos kisasszony. 
Vasárnap d. u. Orpheus a pokolban. 
Vasárnap este, A vig özvegy.

Salome.
I I 'ild Oszkár remekének előadása.
Hétfőn este forró izgalmakkal tarkás 

premier vár a kassai közönségre. A sokat 
szenvedett lángielkü angol iró, Wilde Osz­
kár legnagyobb alkotását, Salomé cimü drá­
máját mutatja be a kassai társulat.

Színi Gyula, aki a drámát fordította, 
Így ir a Salome- ről :

„Salome ... a kárhozatosan szép judeai 
hercegnő, Hetodiás királyné leánya, aki 
igéző táncáért Jochanán próféta fejét kérte 
Herodestől, álmodozó bűnös virága egy szép 
kor költészetének. Wilde Oszkárt, az ango­
lok nagy prófétájának poétáját, aki a ritkán 
kínálkozó, étherikus szépségű hangulatokat 
kereste, Salome költői alkotásra inspirálta, 
amelyet a nagy osztályosok drámának ne­
veznek, mely azonban több mint dráma. 
Thaumaturgia, álomlátas, hogy Wilde Osz­
kár kedves szavát használjuk. Kelet bűbája 
a modern kor ideges szépségével egyesül 
benne.“

A Halomé hétfői bemutatójára különös 
gonddal készül a assai társulat. Fáy Flóra, 
mint Salome, hóditó szépségével és tüzes 
indulatok, forró szenvedélyek, lappangó lá­
zak kifejezésére oly alkalmas művészi egyé­
niségével nagyszerű lesz ebben a szenzá- 

j ciós szerepben. Már a próbakőn is sokat 
sejtett abból a nagy' hatásból, melylyel ezt 
a szerepét hétfőn jászani fogja. Az igazgató 
igen nagy gondot fordít a premier külső 
kiállítására. Uj stilszerü jelmezek készültek 
s teljesen uj díszletek is, melyek a színpa­
dot festői széppé teszik. Herodiást Vagoné, 
Herodest Komjáthy, Jochanánt Rácz Ede 

I fogja játszani. A Salome előadását kedden 
megismétlik. Az érdekes premier iránt igen 
nagy az érdeklődés, jegyek mér most elő­
jegyezhetek.

— Tiszt urak a zárdában. Kis számú 
közönség jól mulatott e régi operett teg­
napi előadásán. Szép sikere volt Várad! 

! Margitnak, Nagy Gyulának, Csöregh Jenő- 
j nek és Bápaynak. Különösen ez utóbbi 
i hangos vidámságot fakasztott a nézők so- 
i raiban.

— A Culp-Wolf hangversenye hol- 
j nap vasárnap lesz a Schalkház dísztermé­

ben megtartva, kérjük rnüértő közönségün­
ket 8 óra előtt helyeit elfoglalni, mert a 
hangverseny megkezdésekor az ajtók be 
lesznek zárva. Jegyek vasárnap délelőtt 
Vitéz .4. könyvkereskedésében válthatók, 
azután csak az esti pénztárnál. Kezdete 
pontban 8 órakor.

A színművészek figyelméne!
1. Érti Bertalan: Physiognomiai tanulmá­

nyok. (Emberi arcisme.)
2. Dr. R. Hellbach: „Die Kunst Schauspie­

ler zu werden“ és
3. Fr. Altmann: ,,Die Maske des Schau­

spielers“ kitűnő maszkirozási ciutii 
miivek. — Mind a három együttvéve
5 forintért eladó.

Hol? megmondja lapunk kiadóhivatala.

Szoha és
ezég felhívja a n. é. közönség b. figyelmét saját ha­
zukban Fő-utca 28. szám alatt levő molykár el­
leni megóvó intézetükre, hol úgy téli bundák, kabá­
tok, szőnyegek s mindenféle szőrmeáruk a legolcsóbb 

árak mellett váll altatnak el nyári gondozásra. 
w ^ Javítások, átalakítások és megrendelések a nyári

idény alatt 10 százalékkal olcsóbban készíttetnek.
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1. Hétköznap, vasár- és ünnepnapokon délelőtt.
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í ,6.01 6.04 6.07 6.09 6.12 6.16 6.19 6.22 6.26 l| 6.28 6.32 6.35 6.38 6.42 6.45 6.47 6.50 6,53
2 7.01 7.01 7.07 7.09 7.12 7.16 7.19 7.22 7.26 2 7.28 7.32 7.35 7.38 7.42 7.46 7.47 7.50 7.63
3 8.01 8.04 8.07 8.09 8.12 8.16 8.19 8.22 8.26 3 8.28 8.32 8.35 8.38 8.42 8.45 8.47 8.50 8.63
4 9.01 9.04 9.07 9.09 9.12 9.16 9.19 9.22 9.26 4 9.28 9.32 9.35 9.38 9.42 9.45 9.47 9.50 9.53
5
6
7

10.01 10.04 10.07 10.09 10.12 10.16 10.19 10.22 10.26 5 10.28 10.32 10.35 10.38 10.42 10.45 10.47 10.50 10.53

12.22 12.25 12.28 12.30 12.33 12.37 12.40 12.43 12.47
6
7 12.49 12.53 12.56 12.59 1.03 1.06 1.08 1.11 1.14

8 1.22 1.25 1.28 1.30 1.33 1.37 1.40 1.43 1.47 8 1.49 1.53 1.56 1.59 2.03 2.06 2.08 2.11 2.14
9 2.22 2.25 2.28 2.30 2.33 2.37 2.40 2.43 2.47 9 2.49 2.53 2.56 2.59 3.03 3.06 3.08 3.11 3.14

10 3.22 3.25 3.28 3.30 3.33 3.37 3.40 3.43 3.47 10 3.49 3.63 3.56 3.59 4.03 4.06 4.08 4.11 4.14
11 4,22 4.25 4,28 4,30 4.33 4.37 4.40 4.43 4.47 11 4.49 4.53 4.56 4.59 5.03 6.06 5.08 5.11 5.141 fi14 5.22 5.25 5.28 5.30 5.33 5.37 5.40 5.43 5.47 12 5.49 5.53 5.56 5.59 6.03 6.06 6.08 6.11 6.14
13 ti.22 6.25 6.28 6.30 6.33 6.37 6.40 6.43 6.47 13 6.49 6.53 6.56 6.59 7.03 7.06 7.08 7.11 7.14
14 7.22 7.25 7.28 7.30 7.33 7,37 7.40 7.43 7.47 14 7.49 7.53 7.56 7.59 8.03 8.06 8.08 8.11 8.14
15 8.22 8.25 8.28 8.30 8.33 8.37 8.40 8.43 8.47 15 8.49 8.53 8.56 8.59 9.03 9.06 9.08 9.11 9.14

II. Vasár- és ünnepnapokon délután.
1 12.— 12.03 12.06 12.08 12.11 12.15 12.18 12.21 12.25 1 12.35 12.39 12.42 12.46 12.49 12.52 12.54 12.57 —
2 12.30 12.33 12.36 12.38 12.41 12.45 12.48 12.51 12.65 2 1.05 1.09 1.12 1.16 1.19 1.22 1.24 1.27 —
3 • 1.03 1.06 1.08 1.11 1.15 1.18 1.21 1.25 3 1.35 1.39 1.42 1.45 1.49 1.52 1.54 1.57 -- 1
4 1.33 1.36 1.38 1.41 1.45 1.48 1.51 1.65 4 2.05 2.09 2.12 2.15 2.19 2.22 2.24 2.27 -- 1
5 _ 2.03 2.06 2.08 2.11 2.15 2.18 2.21 2.25 5 2.35 2.39 2.42 2.45 2.49 2.52 2.54 2.57 —
ti 2.33 2.36 2.38 2.41 2.45 2.48 2.51 2.55 6 3.05 3.09 3.12 3.15 3.19 3.22 3.24 3.27 --- i
7 3.03 3.06 3.08 8.11 3.15 3.18 3.21 3.25 7 3.35 3.39 3.42 3.45 3.49 3.52 3.54 3.57 —
8 3.33 3.36 3.38 3.41 3.45 3.48 3.51 3.55 8 ' 4.05 4.09 4.12 4.15 4.19 4.22 4.24 4.27 —
9 4.03 4.06 4.08 4.11 4.15 4.18 4.21 4.25 9 4.35 4.39 4.42 4.45 4.49 4.52 4.54 4.57 —

10 4.33 4.36 4.38 4.41 4.45 4.48 4.51 4.55 10 5.05 6.09 5.12 5.15 5.19 5.22 5.24 5.27 —
11 5.03 5.06 5.08 5.11 5.15 5.18 5.21 5.25 11 5.35 5.39 5.42 5.45 5.49 5.52 5.54 5.57 —
12 5.33 5,36 5.38 5.41 5.45 5.48 5.51 5.65 12 6.05 6.09 6.12 6.15 6.19 6.22 6.24 6.27
13 6.03 6.06 6.08 6.11 6.15 6.18 6.21 6.25 13 6.35 6.39 6.42 6.45 6.49 6.52 6.54 6.57
14 6.33 6.36 6.38 6.41 6.45 6.48 6.51 6.55 14 7.05 7.09 7.12 7.15 7.19 7.22 7.24 7.27 --- 1
15 7.03 7.06 7.08 7.11 7.15 7.18 7.21 7.25 15 7.35 7.39 7.42 7.45 7.49 7.52 7.54 7.57 __
16 7,33 7.36 7,38 7.41 7.45 7.48 7.51 7.55 16 8.05 8.09 8.12 8.15 8.19 9.22 8.24 8.27 —
17 1 - 8.03 8.06 8.08 8.11 8.15 8.18 8.21 8.25 17 8.35 8.39 8.42 8.45 8.49 8.52 8.64 8.57 —

18 1 _ 8.33 8.36 8.38 8.41 8.45 S.48 8.51 8.55 18 9.05 9.09 9.12 9.15 9.19 9.22 9.24 9.27 9.30
19 1 — 9.03 9.06 9.08 9.11 9.15 9.18 9.21 9.25 19 9.35 9.39 9.42 9.45 9.49 9.52 9.54 9.57 10.-

Eladó
lakásberendezés.

Elköltözés miatt olcsó áron eladó 
ebédlő-, szalon-, hálószoba-, iroda- és 

konyhaberendezés. 
Darvas lmre=utcza 4., 1. em.

Ä kassai fogyasztási Szövetkezet
füszerüzletében egy

tapasztalt kereskedő
segéd felvétetik.

Az igazgatóság.
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Szolid leány
üzleti alkalmazást

keres.
Cim a kiadóhivatalban.
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LOKOMOB1LOK, GÓZCSÉPLÖGÉPEK, BENZINMOTOROK, 
ARATÓGÉPEK, TALAJMÍVBLŐ ESZKÖZÖK, 
TELJES MALOMBERENDEZÉSEK, STB. STB.

l'T- , V;.

kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

MAGYAR KERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

A MAGYAR KIR, ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÖGY,NŐISÉBE, 8Ü3APEST
Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


